

疫情下,海门法院巡回加“支云”审结一起继承案——

八旬老人能在老房子住下去了

“现在开庭!”10日上午,海门法院速裁庭法官葛娟在海门区三厂街道厂洪村的一间简陋平房里敲响了法槌。墙上有国徽,但合议庭席上只有审判长,当事人只有躺在轮椅上的被告。

这是一起继承案,争议的标的都是两间40平方米的瓦房。6名原、被告是亲兄妹,平均年龄近75周岁。当天,通过巡回开庭加支云庭审系统网络开庭的方式,经法官耐心调解,原、被告终于达成调解协议,而年过八旬的被告也终于能安心在老房子里继续居住下去了。

上门送达

数月前,海门法院法官收到一封装着开庭传票的退信,投递反馈无法送达。回看案情,法官顿感蹊跷:这是一起法定继承纠纷案,原、被告沈二与沈大是同胞兄弟,诉争分割的房产现由被告沈大居住,按这个地址投递不会错,而且沈大已经82岁了,去往外地的可能性也不大。

信为什么被退回了?承办人决定上门一探究竟。

当天,法官助理和书记员上门多次敲门,才见到了沈大。原来,沈大因腿脚肿胀,已无法行走,一直一人卧躺在床上。听闻承办人的来意后,沈大情绪激动。当书记员向不识字的沈大逐字大声宣读起诉状后,其更加激动,哭着称这处40多平方米的老房子是父母留给自己的,是唯一的遗产继承人。同时,他明确表示自己行动不便,不会到庭参加诉讼。

三方参与解开两家多年“疙瘩”

通州区检察院依法对故意伤害案犯罪嫌疑人不起诉

晚报讯 “这次检察院组织的多方调解,解开我们两家这么多年的‘疙瘩’,我为我的行为真诚地向你表示道歉。”7月底,在通州区检察院刑事和解室,一起故意伤害案件犯罪嫌疑人朱华诚恳地向邻居王春凤表示歉意。9日,通州区检察院综合考虑案件情节后,依法对朱华作出不起诉决定。

2020年10月1日上午,68岁的王春凤在庄稼地里除草时,与邻居陈梅发生争吵,后引发相互推搡和互扯头发。朱华是陈梅的亲家,当天与儿子去陈梅家时,见两人在地里争抢锄头,便上前“出手相助”,将王春凤拉倒在地并进行殴打,造成王春凤肋骨骨折、轻伤一级。2020年12月14日,公安机关以涉嫌故意伤害罪对朱华立案侦查。今年7月14日,该案被移送通州区检

察院审查起诉。

小案不能小看。对于这类邻里纠纷引发的刑事案件,要真正实现案结事了,就一定要化解他们的心结。在充分审查案卷了解案情后,承办检察官多次到当地村委会了解情况。据村干部介绍,朱华和王春凤两家人多年来时常因为道路、土地等发生纠纷,长期存在邻里矛盾,积怨已久。

考虑到双方因邻里琐事引发纠纷,犯罪嫌疑人朱华主观恶性不大、有悔罪表现,7月21日,通州区检察院启动刑事和解程序,邀请双方面对面进行协商。可由于双方积怨较深,一见面就争吵起来,此次调解双方未能达成一致。

矛盾似乎不可缓和。通州区检察院第三检察部主任陈华想到,去年9月成立的刑事和解人民调解工作室,成功化解了4起邻里纠纷、工伤事故等方面矛盾纠纷,成效十分明显。于是,7月30日,该院又邀请人民调解员、双方聘请的律师等三方共同参与调解,承办检察官和律师从家庭、社会、法律等多方面进行释法说理,人民调解员就邻里关系和睦做两家思想工作。

在多方的共同努力下,朱华和王春凤自愿达成刑事和解协议,朱华当场支付了赔偿款并赔礼道歉,王春凤也出具了书面谅解书,对朱华的行为予以谅解,两家人握手言和。“刑事和解既保障了被害人合法权益,朱华也得到了从宽处理机会,两家人多年的积怨也得以化解,可谓一举多得。”被害人代理律师张家军为检察机关的做法点赞。

(涉案人物均为化名)
通讯员樊夫 王添 记者何家玉

首次开庭

今年6月15日,案件开庭。原告沈二及代理人按时到庭,还带来了5名旁听人员,而被告沈大没有到庭。法官当庭拨打沈大的电话,发现其电话已停机。

承办人询问案情时,发现5名旁听人员是原、被告的同胞姐妹,其中一人自幼被送养。承办人进行法律释明并审查了被送养女儿的情况,排除其继承的权利。排除其进入诉讼后,当即追加其中4人作为第三人参加本案诉讼。

鉴于送达时的沈大陈述及身体状况,承办法官未进行缺席审理,而是决定调查清楚后再次开庭。

四访被告

为了解案情,7月2日,承办人顶着烈日再次前往沈大处,却吃了个闭门羹。邻居告知,沈大住院了。走访中,承办人掌握到,沈大有两个儿子,大儿子已去世,小儿子在外地工作,现在他的生活主要靠小儿媳和孙子照料。经多番打探,承办人获悉沈大还有一周出院。

7月15日,承办人再度上门。沈大仍然哭诉自己苦命,认为父母在世的时候就偏心其他兄弟姐妹,现在父母去世了,就留给自己两间房子,弟弟现在来起诉分割房子没有道理。

承办人员几经联系,找到一直照顾沈大起居的儿媳妇、孙子到场,他们虽愿意协调解决,但却拗不过沈大,表示希望法庭能化解老人之间的恩怨。之后,沈大找人代书了

两封信寄至法庭。

收到沈大的来信后,承办人员第4次上门,与沈大进行沟通。承办人获知,沈大最大的心结是担心被其他当事人赶出去。为此,承办人员拟定调解方案,与原告及第三人进行调解。

四地连线

开庭时间重新安排在8月10日。9日早上,法庭获悉,人民陪审员之一是一名医务人员,被抽调参加核酸检测演习中,无法离开医院;第三人沈五则在上海,因疫情不能到庭。

庭还能开吗?合议庭经讨论决定,分四地通过支云庭审系统进行庭审。审判长葛娟和法官助理在沈大家中,一名陪审员在医院,沈五在上海登录支云系统参加庭审,另一名陪审员、书记员和其余的4名当事人在法庭参加诉讼。

当国徽挂上沈大家的墙,法槌也准时敲响在农家和网络上。合议庭通过庭审、调解,在之前的调解的基础上,动之以情、晓之以理,努力化解双方的矛盾。最终,根据沈大对房屋的维护、实际居住情况,双方达成一致调解方案:原、被告均享有20%份额,其余姐妹享有15%份额,且沈大居住该房屋直至终老,其他当事人不得干涉。

沈五当庭表示,毕竟是家人,案件结束后他们要去看望沈大,沈大听了流下激动的眼泪。

(文中所涉当事人均为化名)

本报记者王玮丽

本报通讯员高梅

突发事故致老人受伤 交通执法人员伸援手

晚报讯 昨天下午,南通市交通运输综合行政执法支队海安大队中队长孙海晋等人,特地打电话到海安交巡警中队,关切地询问9日事故中一位受伤老人的救治情况。当得知老人生命已经无碍的消息后,几名执法人员一直悬着的心总算放了下来。

9日,海安执法大队孙海晋等几名同志冒着炎热潮暑在公路上进行日常执法巡查。上午10时多,当他们巡查至204国道墩头连接路口时,突然发现对向车道突发一起交通事故。“不好,快去救人!”中队长孙海晋大喊一声,并立即冲下执法车辆,跑向事故现场。几名执法人员闻讯,赶紧将执法车辆停到公路边安全位置,也立即下车赶了过去。当他

们赶到事发地时,只见一名年迈的老人躺在地上痛苦地呻吟着,额头上有明显伤痕,鼻孔中、嘴巴里血流不止。

骄阳如火,路面温度有40℃,若不立即将老人保护好,后果不堪设想。此时公路上车流量很大,事发地还处在两条公路的交叉口,这些都给救援工作带来很大的困难。孙海晋二话没说,当即拨打了120和110。同时,立即指挥中队几名执法人员从执法车辆上取来警示筒、警戒线等应急用品,按照突发事件应急处置规范和流程要求,在事发现场设置了一个安全警示圈,防止二次事故发生。直至交警到达现场接手后,他们才默默离开。

记者彭军君

通讯员包宏龙 张维娅

经受不住免费领取手机的诱惑 13岁女生刷掉妈妈近3万



服”的微信,并填写了身份信息。

“客服”先让小汤购买价值288元的电子购物券,随后称由于小汤年纪还小,必须使用家长的手机刷钱走个流程,对方表示钱到账之后会返还到手机中,不会有任何风险。

第二天中午在外用餐时,知道妈妈手机支付密码的小汤便拿着妈妈的手机,偷偷扫描对方发过来的二维码付款6999元,“客服”表示付款时系统故障,需要小汤再重新支付9999元,天真的小汤毫不犹豫地付款,但是对方告知付款时系统又卡顿了,还需要支付9999元才能拿到免费手机,毫无戒心的小汤于是又支付了9999元。

此时,小汤的妈妈发现女儿神情不对劲,急忙收回手机,立即明白女儿遇上了骗子,此时前后共转账近3万元。小汤的妈妈气不打一处来,立即制止女儿,并带着小汤来到派出所报案。

看到气急败坏的妈妈,小汤这才明白自己闯了大祸。派出所警察叔叔耐心教育,并向小汤普及反诈知识,告知由于学生们好奇心强,涉世未深,加之防范意识薄弱,极易成为骗子眼中的“猎物”。

通讯员龚圣云 沈赛娜 许欧阳

记者黄海

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889



登录请扫码



咨询请扫码

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008